

OTON NEMARA NI DALEČ OD PRESTOLA

Znamenja kažejo, da se odpira pot na avstrijski prestol sinu zadnjega avstrijskega cesarja. Opozicija izginja in fant samo še čaka, da ga pokličejo

DUNAJ. — Čas, ko bo sedel na izpraznjenem avstrijskem prestolu zopet Habsburžan, nemara ni tako daleč, kakor bi kdo utegnil misliti. O sedanjim avstrijski vladni kancelerju Schuschnigg (Sušnik) ni več dvoma da odločno podpira gibanje monarhistov, ki hočejo Otona, sina Karla Zadnjega na avstrijski prestol in kanceler sam je pred kratkim izjavil:

"Nič druge nima pravice odločati o tem, ali se avstrijski narod vpraša, ali zahteva povratek monarhije, kakor vlada in Domovinska fronta (Schuschniggova klerofašistična stranka, edina postavno dovoljena stranka v Avstriji). Avstrijsko ljudstvo bo popolnoma samo odločilo na podlagi obstoječe ustave, kakšno vladno obliko bo imela Avstrija."

S temi besedami je Schuschnigg jasno potrdil, da je odločen pristaš obnovitve monarhije pod Karlovim sinom. Oton je medtem pripravljen, da kakšno vladno obliko bo imela Avstrija.

Stvar je daleč od šale. Cesarstvo palačo na Dunaju in v Schoenbrunn so že prenovili. Ko je bivši angleški kralj Edward pred kratkim obiskal Schoenbrunn so mu prenovljeni prostori bivše cesarske palače tako ugajali, da je navdušeno vzkliknil: "Ti prostori so mnogo lepši kot nekdanji moji prostori v Londonu!" Torej se to pot kuha nekaj povsem resnega.

Stvar ni nič nemogočega. Malo antanta sicer res še zmerom odločno nasprotuje povratku Habsburžanov na avstrijski prestol, toda sama tega ne bo mogla preprečiti, Francija, Italija in Anglija pa temu več ne nasprotujejo kakor nekoč, ker verjamejo avstrijskim monarhistom, da bo to najboljša pot, da se reši Avstrijo iz pretečega Hitlerjevega objema. Z Otonom na prestolu bo Avstrija varna pred nacistično nevarnostjo, pravijo (in se morda grdo motijo) avstrijski monarhisti.

Clevelandski bolniki Anthony Zakrajšek, 16610 Groveswood Ave., pomožni šerif okraja Cuyahoga, je srečno prešel operacijo. — Joe Cergol, dolgo vrsto let razvažalec mesa za Cleveland Provision Co., stanujoč na 8322 Rosewood Ave., se hudo zbolel. — V bolnišnico je podala Mrs. Frances Ban z 236 St. Euclid. — Anton Korosec, 1063 Addison Rd., je srečno prešel operacijo v bolnišnici prijatelji ga sedaj lahko obiščejo v sobi št. 308. — Tony Opeka Jr., 896 Stevenson rd. se je moral podvreči operaciji v bolnišnici Glenville. Nahaja se v sobi št. 107.

Vile rojenice se prinesle družini Albert Mayer, 1113 E. 67 St. sinčka. Mati in dete se nahajata v bolnišnici Mt. Sinai.

Spomin na collinwoodsko šolsko požarno katastrofo

Strašna katastrofa v New Londonu v Texasu spominja Clevelandčane požara, ki je uničil šolo na 152. cesti in zahteval 174 otroških življenj

Vesti o strahoviti eksploziji, ki je pred večerajšnjim v hipu porušila poslopje višje ljudske šole v New Londonu, Tex., zahtevajo do pet sto človeških življenj, so spomnile Clevelandčane strahotne katastrofe v Collinwoodu pred 28 leti in 15 dnevi, ki je bila v nekem pogledu še strahotnejša od katastrofe v New Londonu: tam so bili namreč skoro vsi učenci in učitelji v hipu ubiti, dočim so tedaj učenci collinwoodske šole umrli strašne smrti v dimu in plamenih.

Bilo je 4. marca 1. 1908, pčilo uro po otvoritvi dopoldanskega pouka v ljudski šoli na Vzhodni 152. cesti, ko so nenadoma odjeknili po šoli požarni alarmni zvonci. Otroci so mislili, da zvoniki k požarni vaji in so začeli v redu zapuščati svoje razrede. Tedaj se je začelo kaditi in skozi razpoke v stenah so siknili ognjeni zublji. Med otroci je zavladala strašna panika.

Otroci iz enega razreda so vdrlili proti glavnim vratom, ki so se pa na nesrečo odpirala navznotraj. To je postalo usodno za veliko večino otrok in za dve njihovi učiteljici. Otroci so se v blaznem strahu nagnetili za vrata, ki jih potem ni bilo mogoče odpreti; kaj je sledilo, je znano: otroci so se s svojimi učiteljicami vred spekli in zadušili v ograjeni pasti.

Ko so drugi otroci videli, da je izhod zaprt, so se obrnili ter začeli bežati proti zadnjim vratom. Tik pred vrati se je neki deček spotaknil in padel. Še tisti hip so se začeli spotikati ob njem in padati nanj. Ko so ga silnici razbili vrata in vdrli v poslopje, so našli na omenjenem mestu kup otroških trupel, ki je bil visok skoro šest čevljev. Mnogo otrok ni bilo mogoče več spoznati, tako obžgana so bila njihova trupla.

Iz smrtne pasti je vodil samo en izhod: požarne stopnice v drugem nadstropju, katere pa je doseglo samo nekaj otrok, dočim je večina umrla strašne smrti v plamenih in dimu.

Katastrofa je zahtevala 174 smrtnih žrtev: 172 otrok in 2 učiteljici. Med prvimi je bilo mnogo slovenskih otrok. Prizori tekom požara in po požaru, ko so starši zamažali svoje oči, ko so bili nepopisno žalostni. Katastrofa, ki ni imela primere v zgodovini Združenih držav, je silno odjeknila po deželi in je prinesla strožje nadziranje gradnje šolskih poslopj in skoro povsod je bilo prepovedano postavljati vrata, ki se odpirajo navznotraj. Poleg mesta te katastrofe stoji danes Spominška šola, z ravnateljstva, tam, kjer je stala stara šola, je pa krasen spominski vrt, posvečen spominu 174 smrtnih žrtev požara dne 4. marca 1. 1908.

Pokojni Frank Petrič Dodatno se poroča o rajnem Franku Petriču, da je bil samski in da je stanoval pri družini Mary Bambič na 6401 Spilker Ave., več let pa pri Johnu Judežu. Pogreb se bo vršil v torek ob 9. dopoldne iz pogrebnega zavoda A. Grdina in sinov v cerkev Sv. Vida in na pokopališče Calvary.

EKSPLOZIJA V TEXASU UBILA 425 OSEB

NEW LONDON, Tex. — Strahovita eksplozija, ki je v četrtek popoldne razdejala tukajšnjo višjo ljudsko šolo, je zahtevala 425 smrtnih žrtev, med katerimi je sedemnajst učiteljev in učiteljic. Več otrok, ki so jih rešili žive izpod razvalin, je tako hudo poškodovanih, da bodo najbrž umrli. Podvzete so bile tri uradne preiskave, da se dožene, kaj je povzročilo to katastrofo, ki nima primere v zgodovini ameriških šol. Domneva se, da je povzročil eksplozijo podzemski plin, ki prihaja iz petrolejskih ležišč pod zemljo, ki se je nabral v šolski kleti ali v otlah stenah šolskega poslopja, ki je bila zgrajena iz otle opeke.

Sallyna navzočnost zbudila škofa Schrembsa

V sredo je bil god sv. Patrika, irskega narodnega patrona in clevelandski Irci so uprizarili običajno veliko parado, katere se je udeležila tudi znana plesalka s pahljačami Sally Rand, ki se je peljala v odprtem vozu za vozom Marije Škofa Schrembsa je to tako zbudilo, da je v Catholic Universe Bulletinu javno kritiziral njeno navzočnost in izjavil, da "je globoko užaljen in osramočen, ker se je parade v počast irskemu patronu udeležila mednarodno poznana plesalka s pahljačami, katere nastopi na odru žalijo čut katoličanov". Škofa je zlasti zbudilo, ker se je Sally peljala takoj za okinčanim vozom Matere božje, kar je tudi povedal. (Sally Rand je postala znana, ko so jo v Chicagu tekoma razstave Stoletja napredka postavili pred sodnika, ker je nastopala na odru, "oblečena" samo v pahljače. Tedaj je dobila toliko publicitete v ameriških listih, da je postala sijajna vaba za "suckerje".)

Za Jožete in Jožice

Drevi se bosta vršili dve zabavi za Jožete in Jožice, Joške in Pepce ali Zove in Zoške in sicer v Narodnem domu na St. Clair Ave. in v Delavskem domu na Waterloo rd. V Narodnem domu prireajo zabavo Napredne Slovenke, št. 137 SNPJ, v Delavskem domu pa Progressivne Slovenke, krožek št. 1. Prirediteljice obljublajo zvrhane koše neprisiljene domače zabave na obeh družabnih prireditvah. Jožeti in Pepce itd. in tudi "zaposavljeni" Janezi in Micke (Kdaj bodo ti prišli na svoj račun? Ali bo potrebna "revolucija") so prijazno vabljeni, da se pridejo poveseliti k našim Pepcam in "Pepcam".

Gertrude Kocjančič

Kot smo že poročali, je umrla Gertrude Kocjančič, stara 60 let, roj. Sustarski, po domače Radlova. Tukaj zapuščila moža Antona, sinove Franka, Johna in Rudolpha in več drugih sorodnikov. Doma je bila iz Smučke pri Kočevju, odkoder je prišla v Cleveland pred 42 leti. Bila je članica društva Carniola Hive, št. 493 T. M. Pogreb ranjke se bo vršil v ponedeljek jutraj ob 9. iz Frank Zakrajškovega pogrebnega zavoda na pokopališču Kalvarijo.

Grdina zida

Včeraj so pričeli z delom za povečanje pogrebnih prostorov A. Grdine in sinov na 62. cesti. Arhitekt George Vojnovič je izdelal načrte, Jos. Demšar bo pa vodil druga dela. Sporoča se, da je stavbni department zahteval zidano stavbo in bo stalo več, kakor je bilo prvotno poročano.

V bolnišnici

S Svetkovno ambulanco je bila odpeljana v bolnišnico Glenville Karolina Zupančič, 668 E. 159 St.

Kultura

"IVAN CANKAR" V torek zvečer se vrši seja dramskega društva "Ivan Cankar." Na sejo naj pride tudi Jos. Terbižan, da se pomenimo o prireditvi za časa konvencije SNPJ.

"Sit-down" povzročila razburjenje v kongresu

Kongresniki in senatorji se lasajo zaradi "sedečih" stavk in senator Borah opravičuje stavkarje.

WASHINGTON. — Val sit-downov ali "sedečih stavk", ki je zajel deželo, je našel močan odmev tudi v zveznem kongresu. Včeraj se je zaradi tega v obeh kongresnih zbornicah vroče debatiralo. Nekateri senatorji in kongresniki so se razburjali, češ, da Lewis "daje povelja" predsedniku Rooseveltu, drugi pa so jih zavračali, da je zvezno vrhovno sodišče odgovorno za napeto industrijsko situacijo.

Michiganski republikanski kongresnik je na primer izjavil, da se dežela "nahaja v stanju oboževanega upora" in da "je že res, da je predsednik gospodar kongresa", toda povelja z ozirom na delavski položaj "dobiva od Lewisa".

Demokratski senator Ellender (Louisiana) je povzročil "eksplozijo" v senatu, ko je izjavil, da je ta (sit-down) stavkovna taktika "neameriška" in "nič manj kot navaden rop". Ellenderju je brž odgovoril republikanski senator iz Iana Borah, ki je dejal, da "zakon sicer ne opravičuje" teh taktik, ki so posledica dejstva, "da veliki korporacijski interesi neprestano kršijo zakon". Borah je poudaril: "Dokler ne učitete — ne zgolj regulirate ali kontrolirate — monopolov, ki dominirajo gospodarsko življenje te dežele, tako dolgo ne morete pričakovati reda in postavne akcije od strani onih, ki imajo opraviti z njimi."

Senator Vandenberg (rep. iz Mich.) se je strinjal z Borahom, da so potrebni postenejši industrijski odnosi med delodajalcem in delavcem, dodal pa je, da se vzlic temu ne sme dovoljevati nepostavne zasedbe privatne posesti.

To je podkurilo michiganskega senatorja, demokrata Browna, da je planil na noge in poudaril: "Jaz nisem še pripravljen streljati delavcev v Chryslerjevih tovarnah, da se vzdrži veličanstvo zakona! Lahko je reči: 'Poženite te nepostavne okupante iz tovarn!' Toda nihče izmed naš tule, nobeden senator in nobeden sodnik ne potegne petelinčka! Ta odgovornost leži na michiganskem governerju."

Včeraj so pričeli z delom za povečanje pogrebnih prostorov A. Grdine in sinov na 62. cesti. Arhitekt George Vojnovič je izdelal načrte, Jos. Demšar bo pa vodil druga dela. Sporoča se, da je stavbni department zahteval zidano stavbo in bo stalo več, kakor je bilo prvotno poročano.

V bolnišnici

S Svetkovno ambulanco je bila odpeljana v bolnišnico Glenville Karolina Zupančič, 668 E. 159 St.

Kultura

"IVAN CANKAR" V torek zvečer se vrši seja dramskega društva "Ivan Cankar." Na sejo naj pride tudi Jos. Terbižan, da se pomenimo o prireditvi za časa konvencije SNPJ.

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

CHICAGO. — Po nadaljnjih poročilih glede volitev delegatov za 11. redno konvencijo SNPJ so izvoljeni: pri društvu 104, W. Allis, Wis., Anton Demšar; pri društvu 126, Cleveland, O., Anton Abram in John Gabrenja; pri društvu 147, Cleveland, O., John Filipič; pri društvu 212, Cleveland, O., Andrej Božich; pri društvu 10, Rock Springs, Wyo., Valentin Šubič in Steve Kavčič; pri društvu 14, Waukegan, Ill., Frank Župec in Frances Artač.

LORAIN, O. — Pri avtomobilski vožnji med Clevelandom in Lorainom se je smrtno ponesrečil Edward B. Zehe, star šele 17 let in član mlad. oddelka SNPJ. Za njim žalujejo mati, bratje in sestre.

JOLIET. — Frank Peterlin se ne more pobahati, da je bil njegov sit-down tako uspešen, kakor pri General Motors. Mestna zbornica se še zmenila ni za njegovo izjavo, da se ne umakne iz svojega avta, ki je običajl v blatu ulice May, dokler mesto ne začne popravljati razdrapanih ulic, župan George T. Jones je pa celo rekel, da bo omenjena ulica, v kateri stoji Peterlinova hiša, zadnja, ki bo letos popravljena.

CARLINVILLE, Ill. — Članice SNPJ Mary Poisoj je že daljša časa bolna na posledicah prehlada in mora ležati v postelji. ROUNDUP, Mont. — Pred kratkim je slika kap umrila 32-letnega Antona Bajta, ki je bil rojen v Kamnu na Prtmorskem in je bil 28 let član SNPJ in bil tudi član SSPZ. Njegova žena se je nekaj dni pred njegovo smrtjo odpeljala v Sheboygan, Wis., kjer je umrla njena sestra in še preden so slednjo pokopali, je dobila brzojavko, da ji je umrl mož. Poleg žene zapuščata tri sinove in tri hčere.

COOPERSTOWN, N. Y. — V tukajšnji bolnišnici se zdravi Rose Kirn, ki je presta težko operacijo.

Razstava slik Peruškovih učencev

Danes teden t. j. na velikonočno soboto bo otvorjena razstava del učencev Jugoslovanske šole moderne umetnosti v spodnji dvorani Narodnega doma na St. Clair ave. Razstava bo izredno zanimiva, ker bo pokazala, kako daleč so že napredovali nabudni Peruškovi učenci in učence. Učitelj sam zatrjuje, da bo ta razstava nekaj izrednega, zato opozarjamo naše clevelandске čitatelje, da je ne pozabijo posestiti ter si ogledati slik naših mladih umetniških aspirantov. Šola posluje pod pokroviteljstvom vodstva Narodnega doma. Razstava bo trajala v soboto in nedeljo.

Zahvala

Prispevke za nabavo Peruškovih slik, ki je bila podarjena umetniškemu muzeju v Clevelandu, sta poslali društvu Collinwoodske Slovenke 22 SDZ in št. 41 Slov. ženske zveze, vsako po \$2.00. Odbor se obema najiskrenejše zahvaljuje. — Okorn, blagajnik.

Ledenice

Anton Dolgan, 15617 Waterloo Rd., vam nudi te dni posebne cene na ledenicah Hot Point, ki vam prihranijo mnogo na elektriki in živčju. Mandel Hardwarde, 15704 Waterloo Road, ima posebnosti na znanih električnih ledenicah Frigidaire, ki vam dakažejo, da se najcenejše obratujejo.

Sodnik odredil aretacijo šest tisoč stavkarjev

Detroitški šerif Wilcox pa pravi, da ni misliti na izvršitev tega povelja, dokler ne dobi več sto pomožnih deputijev ali pomoč državne milice

Murphy skuša privedi do mirne evakuacije Chryslerjevih tovarn v Detroitu

DETROIT. — Okrožni sodnik Allan Campbell, ki je izdal sodno prepoved proti približno šest tisoč Chryslerjevim delavcem, ki imajo okupirane detroitške tovarne te avtne korporacije, je včeraj odredil aretacijo sedečih stavkarjev v osmih Chryslerjevih tovarnah. Aretacijsko povelje omenja tudi "unijnske agente", s čemer so nedvomno mišljeni Homer Martin, predsednik unije U. A. W. in drugi unijnski uradniki.

Povelje še ni bilo izvršeno in kolikor je znano, tudi še ne bo izvršeno danes. Šerif okraja Wayne (Detroit) Thomas C. Wilcox je izjavil, da ne more izvršiti aretacije šest tisoč sedečih stavkarjev s svojimi 120 deputiji. Wilcox je že pred dnevi vprašal sodišče za 600 izrednih deputijev, ko je dobil povelje za izgon in aretacijo 113 sedečih stavkarjev pri Newton Packing Co. Wilcox pravi, da s svojo sedanjajo pomočjo ne more izvesti nčesar. Dobiti mora nadaljnje deputije ali pa pomoč državne milice.

Sodna prepoved proti okupiranju Chryslerjevih tovarn od strani stavkarjev je stopila v veljavo v sredo ob devetih dopoldne. Tedaj bi se bili morali sedeči stavkarji umakniti iz tovarn pod pretjno globo v skupni vsoti 10 milijonov dolarjev. Stavkarji so se prepovedi uprli in ostali v tovarnah.

Gov. Frank Murphy se je medtem začel truditi, da privede do mirne evakuacije okupiranih tovarn. Včeraj popoldne je imel (Dalje na 2. str.)

PŠENICA SE DRAŽI

CHICAGO. — Letošnja pšenična žetev se bo začela šele junija, toda cene tej pšenici že hitre plezati na žitni borzi navzgor in so že dosegle najvišjo točko zadnjih sedmih let. Pšenične cene pa še skačejo in izvednici napovedujejo, da se bo porast cen pšenice nadaljeval. To, pravijo, je posledica evropske oboroževalne tekme, govorice o inflaciji v Združenih državah, nezadostnih svetovnih zalog pšenice in namigov, da bodo argentinski mlini prisiljeni kupovati pšenico v inozemstvu.

Nov grob

Danes dop. ob 9. je preminul v starosti 70 let John Ruzich, stanujoč na 5416 Stanard Ave. pri svojima sinovima Stephanu in Mihaelu. Poleg sinov zapuščata več sorodnikov. Doma je bil iz sela Velika Ludina kotur Kutina kjer zapuščata dve sestri, Anno in Marijo in več sorodnikov. Tukaj je bival 36 let. Pogreb se bo vršil iz Zeletovega pogrebnega zvoada na 6502 St. Clair Ave. v torek ob 1:30 pop.

Za Cankarjevo ustanovo

V veseli družbi pri Franku Močilnikarju je "Hiša kralja Davida" zbrala \$3.10 za Cankarjevo ustanovo. Fantje in možaki so res zmerom pridno na delu za našo stvar!

KRVAVI BOJI V KINI

SANGAJ, Kitajska. — Čete nezadovoljnih kmetov in delavcev, ki so se zatekle v gorato provinco Sensi in katere označujejo kot komuniste in ki so odklonile premirje z nankinsko vlado, so se te dni udarile s Kajškoviimi četami in v bitki je padlo okrog osem sto "komunistov." Koliko vojakov je padlo na vladni strani, poročilo ne pove. Nankinska vlada ima obenem polne roke opravka tudi v provinci Sečuan, kjer razsaja strahovita lakota, posledica velike povodnji.

Smrtna kosa

Sinoči je naglo preminul na svojem domu na 15436 Waterloo Rd. Mihael Orosky, rodom Madžar, ki je bil dobro poznan med našimi ljudmi. Bil je star 61 let. Tukaj zapuščata zeno Terezo, roj. Tacaš, 4 hčere in enega sina. Zadnji torek je bil pokopan njegov 21-letni sin. Orosky bo pokopan v ponedeljek ob 2. pop. na pokopališču Highland. Oskrbuje ga A. F. Svetek.

Šolska zabava

Vodstvo šole Willson Jr. High bo priredilo v sredo 31. marca večerno zabavo (Card & Bingo Party) v Flynn-Froelkovi dvorani, 5309 Superior ave. Zabava se bo pričela ob pol osmih zvečer. Vstopnina bo 25c. Prebitek pojde v sklad za nabavo čevljev revnim učencem. Odbor vlijudno vabi starše in prijatelje k udeležbi.

Poziv na sejo

Članice društva Svoboda, št. 748 SNPJ, se opozarja, da se gotovo udeležte skupne seje z društva Slovenske sokolice in Commodores v nedeljo pop. ob 2:30 v svrhu izvolitve skupne delegatince za konvencijo.

Morilica oproščena

Porota, sestojča iz sedmih moških in petih žensk, je sinoči oprostila 32 letno Flossie Hartmanovo iz Dunkarda, Pa., ki je 18. januarja ustrelila svojega moža Josepha, ki jo je bil zapustil in ga je ona našla usodnega dne v avtu z neko drugo žensko. Zena je mati treh otrok, od katerih je najmlajšega imea s seboj. Razpravi je predsedoval okrajni sodnik Samuel H. Silbert, ki je dejal, da ni zadovoljen z oprostilnim pravdorekom.

Zabava Progressivnik Slovenk

Josie Zakrajšek, E. 167 St. in Groveswood, vabi vse prijatelje na zabavo v počast Pepc in Pepetov, ki se vrši nočjo.

Pozabil, kdo je

V četrtek zvečer je prišel v glavni policijski urad v Clevelandu čedno opravljen možki. Ki je povedal policijskim uradnikom, da je popoldne okrog dveh popolnoma izgubil spomin in da več ne ve kako mu je ime, nit' koliko je star in ali je oženjen itd. Vse, česar se je spominjal, je bilo to, da je levičen. Mož je videti star okrog 40 let.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUBL. CO.
VATRO J. GRILL, President
IVAN JONTEZ, Editor
6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5311—5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays
Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
Po pošti v Clevelandu v Kanadi in Mexicu
za celo leto\$6.00
za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.60
Za Zedinjene države za celo leto\$4.50
za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

OB ZAKLJUČKU TEDNA

Mooneyev slučaj še ne bo šel z dnevnega reda, kakor je želela californijska poslanska zbornica, ki je sprejela predlog, ki je določala njegovo pomilitostev. Državni senat je namreč predlog zavrgel. Zanj je glasovalo samo 5 senatorjev, kar je vsekakor razveseljivo za Californijo, ki zdaj ve, da ima vsaj pet državnih senatorjev, ki so pošteni in niso pokorni sluge californijskih kapitalističnih interesov. To je že nekaj! Ampak človek bi rekel, da ti možaki tudi niso dobri republikanci ali demokrati.

Hitlerjevo časopisje zopet razgraja in zmerja, ker je newyorški župan LaGuardia pred 20tisočglavo množico obljubil, da bo še imenoval Hitlerja "rjavosrajčnega fanatika" in ker sta general Johnson in John L. Lewis pred isto množico povedala, kaj si mislita o Hitlerjevem režimu. Nacijsko časopisje, kateremu narekuje njegovo bruhanje Hitler, zdaj indirektno zahteva od predsednika Roosevelta da "energično intervenira" ali, z drugimi besedami povedano, prepove LaGuardiji, Johnsonu, Lewisu in vsem ostalim Američanom vsako kritiziranje Herr Hitlerja in njegovega režima rabeljskih sekir in koncentracijskih taborišč. Dobro, da Hitler ne zahteva še tega, da mora Roosevelt prepovedati ameriškim državljanom gojiti pod nosom chaplinovske krtičice, s kakršno se postavlja zmešan poglavar rjavosrajčnikov.

Hitlerjev list Angriff se čudi, kako to, da "pravo ameriško ljudstvo tolerira" kritiziranje Hitlerja in njegovih diktatorskih metod. Kako se bo šele čutil, ko se bo to "pravo ameriško ljudstvo" naveličalo gledati rovarjenje njegovih agentov v Združenih državah ter jih pošiljati tja, kamor spadajo — k Hitlerju! Amerika zadnje čase kaže, da ji ta stvar prav nič ne ugaja.

Newyorškemu županu LaGuardiji bi bilo treba brzojaviti, naj ne pozabi na glas povedati, da si je Mussolini še prej zaslužil viden prostor v predlagani "Dvorani grozot" kot Hitler. Že sam umor Matteotija in bazoviških žrtev zadostuje, da se mu prisodi tako mesto, Etiopija in Španija pa sta mu že prinesli pravico do mesta v "Peklenški dvorani!" Spotikati se samo ob Hitlerja ter istočasno mižati na oba očesa pred Mussolinijem, v primeri s katerim je Hitler zgolj revna papiga, se pravi uganjati politično hinavščino!

Val sedečega stavkanja, ki je najhujši v Detroitu, kjer so menda že nehali šteti stavke, toliko jih je, zelo skrbi ameriške kapitaliste in meščansko časopisje se sprašuje: Odkod to in kam nas vodi? Toda bolje bi bilo, da bi se vsi skupaj vprašali: Zakaj je to prišlo in ali je moralno priti? Nato se jim lahko pokaže v odgovor stavko v tovarnah pisalnih strojev družbe Remington-Rand. Deset mesecev že traja ta stavka in kompanija je storila vse, kar je mogla, da jo razbije in prisili delavce na kolena: nadnje je poslala pobojnike, mednje provokaterje, javno mnenje, meščanstvo in oblasti je ščuvala proti njim, zapirala tovarne tu in jih otvarjala tam itd. Če bi bili Remingtonovi delavci v vseh tovarnah te družbe prvi dan stavke obsedeli pri strojih,

(Dalje v 6. koloni)

UREDNIKOVA POŠTA:

Uredništvo "Enakopravnosti" a veselim probna naročnikov, kar pa ne pomeni, da se strinja s izjavami ali trditvami dopisnikov. Uredništvo pove svoje mnenje o vsem na drugem mestu, v prvi vrsti v uredniški koloni. Rokopisov se ne vrača.

Kam pa nocoj?

Kakor sem slišala bodo člani Naprednih Slovencev št. 137 S. N. P. J. obhajale god vseh Pepc in Pepčkov v prizidku Slovenskega Narodnega Doma. Sem tudi slišala, da je pri Naprednih kakih 21 Pepc in te so obljubile, da bodo vsaka eno potico spekle. Ne vem kako bodo te potice prinesle v dvorano, ker 21 potic je nekaj šteje. Vsi, z menoj vred, ki ste radovedni, pridite ob 7. v Dom.

Pa še nekaj — vstopnina za tisti večer je prosta. Pridite vsi, Pepce, Pepčki, prijatelji in prijateljice. Sami vidite, da so Napredne Slovenke res napredne tako pri društvu kot pri veselici. Zato so vredne, da jih posetite v velikem številu v prizidku. Večerja se prične servirat ob 7. zvečer. Za pesalželje bo igrala izvrstna godba. Toraj na svidenje.

Kath. Kogoj, članica.

Zabava Pepc in Pepetov

Danes zvečer priredijo Progressivne Slovenke domačo zabavo v SDD na Waterloo. Vstopnina je samo 25c in zabave bo več kot dovolj. Ker je ves dobiček namenjen le v napredne svrhe, pričakujemo obilno udeležbo.

Naš delavec in delavka se morata zavedati, da napredek pomeni neoviran razvoj znanosti, ki je edino gradivo za socialno pravičnost in za svobodno misel, ki nam daje poguma, da klakamo naprej, k večjemu blagostanju in zadovoljstvu človeštva.

Slovenske žene, pridružite se nam v tej plemeniti borbi za napredek in pridite nocoj v SDD, da se spoznamo med seboj, ker na programu bo še več reči, a ne smem vsega povedati, rečem le, da bo prijetna zabava, zato — pridite!

Kristina Skapin

Umetno podaljšano življenje

Ruski fiziolog in član sovjetske akademije znanosti prof. Bogomolec je objavil v moskovski "Pravdi" članek, v katerem se bavi obširneje z vprašanjem dolgotrajnega človeškega življenja. Uspoštevanje okolščine, da se človeška rast končuje v bistvu okrog 25. leta, prihaja učenjak do zaključka, da bi moralo trajati človeško življenje, če bi ne bilo boleznih in drugih okolščin, 125 do 150 let.

Toda niti 150 let še ni skrajna možna meja človeškega življenja. Bogomolec navaja nekatere zanimive primere dolgega življenja v Sovjetski Rusiji. Tako je Henry Barbusse l. 1927. obiskal v vasi Lata pri Suhumu kmeta Špakovskaja, ki je štel takrat 140 let. Pisatelj je bil presenečen nad čilostjo in živahnostjo starega možakarja,

kateroga tretja žena je štela takrat 82 let in najmlajša hči 26 let. V Novem Borisovem v Beli Rusiji so pri zadnjem ljudskem štetju ugotovili, da se je kmetica Maljarevičova rodila l. 1796, šele sedaj torej 140 let. Pri ljudskem štetju jih je imela 130 in je peš šla 20 km daleč, da bi se dala zapisati. Številno zelo stari ljudje so v vseh ob rekli Uli na Daljnem Vzhodu. Najstarejši prebivalec tega ozemlja šteje danes 136 let. Mož je krepak in še vedno pomaga v gospodinjstvu. V Odesi živi 111 let stari G. Kacap. Njegova mati je umrla l. 1928. v starosti 137 let. Kacap bere brez naočnikov in je delal do svojega 105. leta.

Ti primeri, pravi prof. Bogomolec, dokazujejo, da bi mogli ljudje tudi pod normalnimi okolščini živeti 120 do 150 let. Zakaj pa ne učaka večina ljudi niti svojega 100. leta? Ruski učenjak odgovarja sledeče:

Stari organizem se posuši v pravem pomenu besede. To dokazujejo znanstvene raziskave o fizikalno-kemičnih razlikah med starimi in mladimi organizmi. Če zavzema voda v zaplodu n. pr. 97 odstotkov vse njegove teže, vsebuje organizem novorojenčka 70 odstotkov vode, organizem odraslega človeka pa povprečno 64.5 odstotka. Staranje karakterizira nadaljne nazadovanje vodnega odstotka. Bilo bi napačno misliti, da je mogoče organizmu v tem pogledu kakor koli pomagati. Organizem nadomestuje sicer z lahkoto izgubo vode, ki je nastala n. pr. s potenjem. Toda ostareli organizem se ne suši zavoljo pomanjkanja vode temveč zavoljo tega, ker izgubljajo organe, ki so sposobni, da bi vodo zadrževali. Vodne izgube v starem organizmu so posledica in nikakor ne vzrok starostnih sprememb v telesu. Številni poskusi

za pomlajevanje starih organizmov gredo za tem, da bi izključili činitelje, ki zavirajo funkcije organizma.

Od teh poskusov je vredno poudariti dva: Poskusi s predstavitvijo moških spolnih žlez so imeli dober uspeh. Toda opazovanja na ljudeh in živalih uče, da pomladitveni učinek ni trajen in da uspeva je mobilizacija poslednjih rezerv starajočega se organizma. Pomlajevalni učinek morejo imeti drugi tudi ponovno krvne transfuzije, ki obnovljajo fiziološke funkcije organizma in odpravljajo tisto, kar zavira delovanje pomladitvenega učinka. Poživitev organizma s krvnimi transfuzijami ne ograža organizma z izčrpanostjo, ki bi pozneje sledila.

Bogomolec prihaja do zaključka, da stoji medicinska znanost pred aktivno profilakso in zdravljenjem starosti. Po njegovem mnenju se boj za podaljšanje človeškega življenja ne sme naslanjati na poskuse za pomladitev že ostarelega organizma. Težko je obrniti tok življenjske reke nazaj, toda s pametnim načinom življenja je mogoče zavirati propadanje življenjskih funkcij organizma in zadržati staranje.

Glavni pogoj je tu redno delo. Ves organizem in vsi njegovi deli morajo delati. Delovni počitek je potreben pred utrujenostjo, ne pa njej. Počitek je profilaktičen, ne pa zdravilni ukrep. Zelo važno je pravilno dihanje, zelo učinkovit pripomoček zoper stagnacijo krvi v poedinih delih organizma je telovadba in masaža, s katerima moramo dan priti in končati. Velikanski pomen ima spanje. Človek naj spi sedem ur na dan. Umetnost za podaljšanje življenja je pred vsem umetnost, da se življenje ne skrajša.

Iščete se

New York, N. Y. — Prejeli smo in priobčamo:

Prosijo se spodaj navedene osebe, da se javijo Generalnemu konzultau v New Yorku. Tisti naši izseljenci, ki bi zamogli dati kakše informacije o iskanih, se naprošajo, da pišejo na:

"Royal Yugoslav Consulate General,
745 Fifth Avenue,
New York, N. Y."

Boštar Janez in Jože, iz Jesenic, srez Radovljiški, Dravska Ban. Nahajata se v Ameriki že 30 let; stanovala v Indianapolisu, Indiana;

Cestnik Andrej, iz Trbovelj, Dravska Ban., star 56 let; v Ameriko prišel l. 1913; živel v Pennsylvania;

Fortin Valentin, iz Velike Lipe, srez Ljubljanski, Drav-

ska Ban., po rokodelstvu mehanik;

Kranjec Ivan, iz Starega trga, srez Črnomelj, Dravska Ban., živel nekje v Utah;

Mohar Marija, iz Affinity, West Virginia; zadnjič se javila iz Affinity, W. Va., leta 1936;

Matjan Matija, iz Smartna pri Kamniku, Dravska Ban., star 50 let; izselil se v Ameriko pred 20 leti in je živel na Holmes Ave., Collinwood, Ohio;

Mirt Anton, iz Rajhenburga, srez Brežice, Dravska Ban. V Ameriki se nahaja od l. 1910; star 50 let. Živel v Nellis, W. Va. V Ameriki ima sestro pod imenom Amalija Božič, roj. Mirt;

Perne Ivan, od Sv. Lucije, srez Radovljiški, Dravska Ban. Udovici Rudi, iz Rač, srez Maribor, Dravska Ban. Navedeno živel in umrl v Centralia, Washington.

Zidan Mihael, iz Bregani, št. 19, občina Mengeš, srez Kamnik, Dravska Ban. V Ameriko prišel 1907 l. Zadnjič se javil iz New Yorka, Long Island City.

B. P. Stojanović, generalni konzul.

SODNIK ODREDIL ARETACIJO ŠEST TISOČ STAVKARJEV

(Dalje s l. strani)

razgovore z unijskimi in kompanijskimi predstavniki, zvečer pa jih je spravil na skupno konferenco. Tik pred pričetkom nočne konference je Murphy dejal, da "se položaj naglo in zadovoljivo razvija". Murphy je pred nekaj dnevi dejal, da ne name-rava posredovati v Chryslerjevi stavki, toda kaže, da se je premislil in da se je odločil prevzeti enako vlogo posredovalca kakor v stavki pri General Motors.

Nepotrjeno poročilo pravi, da se skuša doseči premirje na sledeči podlagi: Stavkarji naj zapuste tovarne, potem ko dobijo od predsednika korporacije Chryslerja podpisano zagotovilo, da korporacija ne bo skušala obratovati svojih tovarn, dokler bodo trajala pogajanja med njimi in unijo; da se ne bo selilo strojev iz teh tovarn in da se bodo Chryslerjevi uradniki začeli pogajati z unijo UAW o glavnih zahtevi t. j. o priznanju te unije kot edine kolektivne zastopnice Chryslerjevih delavcev. Delavska tajnica Perkinsova je večeraj poslala v Detroit svojega posredovalca Jamesa F. Deweya, ki je pomagal reševati stavko pri General Motors.

Detroitška policija je večeraj vdrla v več trgovin z obutvijo in v tovarno družbe Dossin Food Products, češ, da so razni raketirji začeli izrabljati nape-to situacijo v svoj prid. Policijski superintendent je pri tem izjavil: "Ako se v nekem primeru izkaže, da je trgovina okupirana pa bona fide uslužbencih, ki vodijo legitimen sit-down, jih ne bomo izganjali."

Gov. Murphy je sinoči obljubil, da bo očistil Detroit raketirjev, o katerih trdijo trgovci, da ščuvarjo njihove uslužbence na stavke rešpektirati ter dodal: dejal, da je treba legitime stavke rešpektirati ter dodal: "Država ne sme postati stavkolomka, toda taki vpadi so modifirana oblika banditstva, proti katerim je treba nastopiti kot proti takim." Stvar je zaskrbelja tudi delavske voditelje, ki ne želijo, da bi delavci zaradi mešavanja nepoklicanih raketirjev izgubili simpatije javnosti.

Policija pravi, da se raketirji poslužujejo sledeče taktike:

V trgovino navali tucet raketirjev, njihov kolovodca zapiska na pisčalko in razglasi "stavko" uradnike naženejo v pisarno, prodajalcem in prodajalkam pa zapovedo, da se vsedejo; nato "sugestirajo", kako se stavko lahko poravna.

SKRAT



Sobotni ocvirki

Soseda "A. D." poroča "iz Londona" (v Rigi, Varšavi ali Rimu?), da v sov. Rusiji vlivajo kipe Krista, sv. Nikole, Mojzesa, papeža itd., katere "bo rabila komunistična mladina pri svojih strelskih vajah", kar se bo zgodilo na priporočilo "trezbožne organizacije", ki je med drugim tudi priporočila "zvezo z vsemi državami, ki so uradno zatrlje cerkev" in "sta španska in mehiška vlada že povoljno odgovorili" v tem pogledu. Kar mene pri tem najbolj zanima, ni vprašanje, ali je ta "raca" docela ali samo na pol pečena, temveč, kaj si urednika pri sedesovih zamišljata pod označbo: "države, ki so uradno zatrlje cerkev"? Države, ki so izvedle ločitev cerkve od države? Toda med temi so tudi Združene države in že vražje dolgo! Če pa sta imela v mislih države, ki v resnici zatirajo cerkev oz. jo podrejuje svoji volji in muham, kar je navsezadnje ista muzika, potem bi morala dati častno mesto — Italiji z Vatikanom vred in Nemčiji.

Precej vode je že oteklo iz jezera Erie, odkar so v Lemontu sklenili podvzeti znano ofenzivo z brošuricami, s katerimi so nam mislili zaviti vrat, ampak jaz še zmerom čakam — prvega protesta! Če bo šlo tako naprej, bom vsekakor prej osivel, preden bo kak rojak pri-kimal lemontskim generalom ...

Soseda "A. D." se je ta teden spotaknila ob "reko židovsko firmo na St. Clairju, ki že pol leta oglašuje, da bo šla iz biznisa ... pa ne more in ne more ... ima pač toplo gnezdece med nami ...". To, pravi "A. D.", se pravi ljudi blufati ali za nos voditi. Večeraj pa je ista "A. D." priobčila velik oglas od enake oz. iste firme, "ki že pol leta oglašuje itd." Kaj se hoče? Kšeft je pač kšeft, klobasa pa klobasa! Možaka to veste. Oglašje od "tujih" firm odklanjata samo tedaj, kadar je to najbolj varno — v sanjah ...

Jutri bo v Clevelandu najbrž spet precej huđega pihanja in kašljanja proti naprednemu taboru in časopisju. Upam, da ne bo nikomur počel meh ...

Kennick se je torej oženil. — Zdaj se bo nemara "ustalil" in "poboljšal" ter postal pravoveren mašinski demokrat. Ženitve namreč navadno vedno "poboljšajo" take "upornike" ...

ANEKDOTA

Ko je slavnj tenorist Enrico Caruso nekoč potoval čez veliko lužo, mu je bilo zelo slabo in je slonel nagnjen preko ladijske ograje. Mična sopotnica, ki bi se bila rada seznanila z velikim umetnikom, ga je vprašala, da bi mu izkazala svojo pozornost: "Ali naj vam prinesem večerjo na krov, mojster?" — "Storite to, mala" je odgovoril Caruso šepetaje, "in vrzite to večerjo tudi kar sami takoj čez krov".

MEDICINSKI IZREKI

Nismo še natančno določili, pri kateri stopnji duševne disharmonije se pričinja blaznost. (Feuchtersleberg).

Odpor, na katerega naleti vse novo, dokazuje moč starega. (Lothar Sachs).

Ljubezni, kašlja in dima ne moremo dobro skrivati. (Benjamin Franklin).

Buninova "Vas"

Ruski pisatelj Bunin, ki je prejel pred letom Nobelovo nagrado za književnost, je napisal nov roman z naslovom "Vas". Glavna oseba dela je kmet Kuzma Krasnov, ki potuje po vsej Rusiji in čita vse, kar mu pride pod roke. Tako se precej naobrazi, toda na koncu ne ve, kam bi s tem, češar se je navzel iz knjig. Roma v vse mogoče kraje pa si s tem nič ne pomaga. Nazadnje se vrne v domačo vas, kjer živi v revščini in nadlogi, toda bolj od bede in pomanjkanja ga tare zavest, da je življenje "brez pravega smisla".

Roman prikazuje značaj ruskega ljudstva v njegovem brezkončnem trpljenju. Zdi se nam ravnost, da je Bunin v tem delu zajel rusko medvojno in povojno življenje. Pisatelj, ki je bil že l. 1908 v domovini odlikovan s Puškinovo nagrado, nadaljuje z "Vasjo" tradicijo ruskega realizma od Puškina do Turgenjeva in od Tolstega do Čehova.

PRAVO ALI UMETNO USNJE?

Na vprašanje: usnje ali umetno usnje? ne bo vedel na lipskem pomladnem velesjemu odgovoriti brez nadaljnega niti najbolj izkušen strokovnjak, in to spričo novega umetnega usnje, ki ga je po mnogoletnih poskusih izdelala neka vodilna nemška tvrdka. Ker se je res izborna obneslo, so ga začele izdelovati na veliko nekatere tovarne v Offenbachu.

Umetno usnje se je v zadnjem času tako izboljšalo, da more v mnogih področjih resno tekmovali s pravim usnjem. Izboljšanje ne gre samo na račun kakovosti, temveč tudi na nižjo ceno. Novo umetno usnje pa zadržuje ugledno celo strokovnjakom. Tu je usnje posneti značaj pravega usnja do popolnosti, mnoge dobre lastnosti, ki jih cenimo pri pravem usnju, so postale tudi lastnosti umetnega izdelka. Tako se da oblikovati kakor pravo usnje in tudi njegova trdnost in trpežnost sta veliki. Vsa dela, kakor upogibanje, vlečenje, gubanje, šivanje, ostrenje itd., se dajo izvršiti kakor pri naravnem usnju. Izdelujejo ga v vseh mogočih modnih barvah in vzorcih, svoj značaj pa ohrani tudi v svetlobi in vodi.

ANEKDOTA

Tristan Bernard, duhoviti francoski pisatelj, je z nekim svojim delom zaslužil nekoli 80,000 frankov. Sklenil je, naj postane ta vsota temelj njegovega bodočega bogastva in se je naložil v Francosko banko. Od zveznih uradnikov je sklenil tenantski del, dokler ne bi vbral milijona. To slo je drugače. Vsota ne samo da ni našla, ampak več se je stalno krčila, kajti teden za tednom je prihajal pisatelj v banko in dvignil večji ali manjši znesek. Po nekoliko mesecih je ostalo komaj borih 1000 frankov in Tristan Bernard je prišel nekega dne, da dvigne še te. Ko je zapuščal veličastno poslopje, je opazil pred vhodom vojaka, ki je tam stalno na straži. Z žalostnim obrazom je stopil k njemu, ga potropiljal po rami in mu dejal: "Hvala vam lopa, stari prijatelj! Zdaj greste lahko mirno domov, ne potrebujem vas več."

SONČNE PEGE PRINAŠAJO HRIPO

Sončne pege so krive skoraj vsega, kar se dogaja na naši premični — zakaj bi ne povzročale tudi epidemij hripe? To trdi vsaj predsednik kanadske astronomske družbe Ralph E. Delury.

Na nekem zborovanju te družbe v Torontoju je dejal, da se bližamo ponovno maksimumu števil sončnih peg. Dosegli ga bomo prihodnje leto. Sedanja lažja epidemija hripe spominja povsem na tisto, ki smo je doživeli v letu pred l. 1917-18., ki je še vsem v spominu zavoljo velikega števila obolelih in smrtnih žrtev obolenja. Tudi tedaj je bilo ob največjem zblizanju Jupitra in Saturna zaznamovani maksimum sončnih peg.

Starejše, svoječasno bolj popularno ime hripe "influenca" pomeni dobesedno "influenca", vpliv, namreč vpliv planetov. Stari astronomi so se v takšnih stvareh dobro poznali. Vedeli so, da je pričakovati pri zblizanju Jupitra in Saturna dolgih deževnih dob in boleznih. Danes smo v istem položaju, zato se kar pripravimo na velike nevšečnosti.

(Dalje iz 1. kolone)

bi bila ta stavka že zdavnaj bolj ali manj zadovoljivo končana. Tako pa ... Well, ameriški delavci so uvideli, da jih stari način stavkovnega boja ne privede nikamor, da jih največkrat vrže nazaj ali ob tla in da je sit-down dandanes edini uspešni način boja za izboljšanje svojih razmer. To so uvideli, to so spoznali, to vedo, o tem so se prepričali in to je vse, kar zaenkrat želijo vedeti in kar jih dandanes briga! Prisilil jih je k temu kapitalistični zem sam, ki je zdaj začel žeti, kar je sejal. In ker je žetev grenka, kakor je bila grenka setev, seveda stoče in javka pri požiranju grenkih pilul, toda pomagati si ne more. Sit-down je naposled obrnil veter proti njemu.

St. Josephs - Clairwood Tussle, Vaudeville on I-L Card

RADIO, STAGE STARS AT FIRST CHAMPIONSHIP GAME WED.

The Inter-Lodge basketball championship will open Wednesday evening at 8 p. m. at the St. Clair Bath House with a bang-up battle set between the KSKJ St. Josephs and the SDZ Clairwoods. A vaudeville bill comprising some of the best talent available among the Slovenes will be presented before the game.

The basketball game will be torrid from the start. The Kay Jays would have been easy favorites if standings in the league had anything to do with it, but they were faced with the sorry plight that their opponents had beaten them twice during the season. They just couldn't win any arguments from them. This, and the fact that one of their star basketeers, Josh Biaglow, has been suspended indefinitely by the Mury League of which the Inter-Lodge is a member, makes the SDZ crew the favorites. The Kay Jays will be fighting with all their spirit. They have been coming close to the crown every year only to see it fade away by bad breaks, irrational playing and other twists of fate. This year they vow it will be different.

Clairwoods Are Keen
The Clairwoods, on the other hand, are just as keen about the title. They also have been knocking on the king's gate so long that they want to gain admission. The Clairwoods have a reputation in the league of being unbeatable—if they are in top form and work together as a unit. They may be in that form Wednesday, and if they are, well you know what happens then. On the other hand, they are moody and shifty so often, that they can be that just as easily. Anyway, the Joes claim that

two beatings in a year are all the boys can stand and now it will be two straight for them. The SDZers think that the Joes are so easy that two straight games from them will require little effort.

Judy Dell to Sing
The vaudeville bill will have as the headliner Judy Dell, WGAR hill-billy with the Hick-Ree-Nuts who broadcast every evening. Johnny Pecon's full orchestra, popular at dances, will be on hand to entertain. His sister, Nettie Pecon will give several selections. The Three Sisters, Harmony Trio from station WGAR, will sing. Judy Dell will be accompanied by Johnny Jiberna, a favorite in west side movie houses.

Petey Brooks, amateur night winner from Euclid Ball room will give a few novelty numbers. Pete Sokach from the M. S. Club, accordion player, will team up with Johnny Pecon as another attraction not heard in the neighborhood before. This will bring together two popular Slovene accordionists, one an ace night club entertainer and the other Cleveland's leading dance hall minstrel.

Kay Jay Band Next Week
The KSKJ St. Joseph's band, scheduled to be on hand Wednesday, will not appear because it is Holy Week. They will appear the following Wednesday when a top notch program will again be given.

Besides the two attractions of basketball and vaudeville a good preliminary between top notch teams is being arranged. Admission to the evening's entertainment is 10 cents.

The program will be carried over an amplifier furnished by Rudy Perme.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue
Henderson 5311 - 5312

ENGLISH SECTION

FRANK SODNIKAR, Editor

Carries All Official News of
Inter-Lodge League

MARCH 20, 1937

JUST TO JUSTIFY

Slovene journalists will celebrate in July the 140th anniversary of the edition of the first Slovene newspaper. This is an other interesting fact to point out in the much discussed problem that Slovenes are dying out. A small nation, it has had newspapers for that long period. Even as settlers came to the States, Australia and South America, they established their newspapers, which even if much different from the old line papers they were accustomed to, were nevertheless Slovene. The March of Time goes on, changes things, reassembles the modes of generations, but essentially the background, temperament and tradition is the same—in this case, Slovene.

The Comrade Forum
The SNPJ Comrades are to be commended for another interesting program they gave after the regular meeting Tuesday. The discussion of the three editors who spoke carried on late into the evening. While the attendance wasn't what one, not used to the neighborhood, would call large, there was enough interest, that if similar programs are continued there is a hope that it will attract a bigger attendance.

For The Dear Public
"Time-Clock" Hubbell not so long ago teamed up with venerable Doc Walz to protect taxpayers money by heading a movement to prevent the city councilmen's salary increase. It seemed like "unselfish" work—but, lo and behold, a few days later this writer received a letter announcing that "Time-Clock" Hubbell was running for mayor—and lo and behold some more, a day later a card reached him from Doc Walz that he is not backing Hubbell "who is incapable of the office" even if it would appear that way since the two teamed up for the other "unselfish" work. So now I am expecting an announcement of Doc Walz's candidacy for mayor.

Serb Cage Tourney
Twenty teams from all over the country engaged in the second annual Serb basketball tournament which was held from Thursday to Sunday in Aliquippa, Pa. Over 200 basketball players participated. Teams came from as far as 1200 miles, Chisholm, Minn. The Cleveland Serbs were entered with a team. A three-foot trophy was awarded the winning team.

Cited at John Hay
Veronica Kmet was awarded a medal at John Hay high school for being the best student of 10B History and Commercial Geography.

SVETE'S FLOWER SHOPPE
Miss Frances Svete, Prop.
6120 St. Clair Avenue
Henderson 4814
Flowers for all occasions.
Reasonable prices—Prompt service

TUXEDO RENTAL
For Weddings and other Formal Occasions
Gornik's
6217 ST. CLAIR AVE

on GAY WAY

SNPJ Comrades unconsciously showed what they think of this scribbler when they prepared their last Bulletin. Included with the Bulletin was a coupon good for 15 cents worth of refreshment tickets to anyone attending their last meeting. This scribbler receives the Bulletin regularly as a journalist's courtesy, but they failed to send him the one with the free drink tickets in it. Things like that will be remembered.

SSPJ Spartans' Tenth Anniversary will have Joe Feldman's Scarlet Mask band—the affair will be held April 17—Mrs. Zurcovan, wife of the proprietor of the East 118th-Superior bowling alleys where many of our boys bowl, was operated recently at St. John's hospital—Frank Peterlin, Slovene of Joliet jumped on that quick road to fame when he started a sit-down strike in his auto after it stuck in the mud on one of Joliet's streets for the 37th time. He wanted to force the city council to pass a measure to pave it—within two days his picture appeared in all the papers and news gossipers on radio programs commented about the incident—Frank quit the strike after sitting-down in his car without results for one week—

George Schnell, official of the French Line office in Paris was a guest here of August Kollander Sunday and Monday—the pleasing young man who speaks English fluently had a good impression of Cleveland, "even if it is an industrial city"—He is anxious to return to Paris, however, where the great World's Fair will be held this summer.

Gertrude Garbas, sister of Dr. A. L. Garbas, is recovering after an operation in St. Luke's hospital—friends are invited to visit her.—Danny Pavlovic, I-L basketball star, is training for his summer baseball job in Longview, Texas—

There will be many brides in June and here's an incident that should warn them to be sure to say "Yes" during the marriage ceremony—A peasant in a Yugoslav village is suing his bride for divorce on the grounds that the marriage was illegal, because the priest forgot to ask the young bride if she would have the groom for her husband—naturally the bride never said "yes" and now she has over two hundred witnesses who are willing to testify that the marriage was illegal.

SNPJ Ball Players

All members interested in joining the SNPJ Federation Baseball team should attend the meeting to be held Thursday, March 25 in the old building of the St. Clair National Home. A deadline will be set for enrollment of players for sometime in April.

Lalich On All-Ohio

Nick Lalich, center on the Ohio University basketball varsity, and former Inter-Lodge star, was one of three Cleveland boys to be picked on the 1937 Associated Press All-Ohio team. He was also picked on last year's team.

Napredne Slovenke Dance

Napredne Slovenke, 137, SNPJ are sponsoring their annual party for all the Josephs and Josephines, tonight in the annex of the St. Clair National Home. Germ Brothers will furnish the music.

Reward Gym Leaders

Among 50 girls, leaders in the gym classes at Collinwood High, who were rewarded for their service and leadership were Victoria Knaus, Mary Samsa, Margaret Hvala, Louise Zupan and Mildred Furlan.

Jugo Slovene Club Has Annual Party

With the Lenten season soon coming to a culmination, local clubs and lodges are already making plans to embark upon another social season.

And one of the first clubs, as per custom, to herald in the joyful season, is the Yugoslav Slovene Club, a local organization with a membership of some thirty to forty Slovene girls.

Their contribution to inaugurate the local social swirl will be a dinner dance, the ninth annual such party to be sponsored by the group since it has been in existence. Monday evening, Mar. 29 is the date set.

This year's gala festivities are going to be held at the swanky Mayfair Casino. George Duffy and his popular dance orchestra will serve up the music for dancing.

Mrs. Dolores Zalar Grdina is chairman of the arrangements committee. Tickets to the affair can be secured from any of the members or reservations can be made by calling ENdicott 9559.

Kennick Surprises, Marries in Europe

William J. Kennick, former Cleveland councilman who has been away on a four month trip to Europe, was married this month in Ljubljana, reports the Ljubljana daily "Slovenec." His bride is Toncka Misjak a government clerk from Novo Mesto. The paper reports that the couple will return to Cleveland shortly.

Roaming Knights Election

The Roaming Knights recently held elections. Frank Uretic was unanimously reelected president; John Staninsek was reelected secretary. Bill Planinsek beat out his Petruska for treasurer.

Writes Article

Anthony J. Klancar, reviewer of Yugoslav books for "Books Abroad," has an article on "Recent Serbian and Croatian Books" in the March issue of "The Booklist," an American Library Association publication.

The article reviews 30 of the best known recent Serbo-Croatian books. Miss Margaret Hickman, chairman of the A. L. A. Committee on Work with the Foreign born, sponsored the article.

Euclid Resident Discusses Plans For New Home; Also Wants Playground

There is much talk these days about building a Slovene Hall and recreational center in Euclid, or about rebuilding and modernizing the old one located in Lindberg avenue off East 200 street.

One plan, as I understand it, is to demolish all but one wall and the basement of the present structure then spend about \$40,000 to rebuild and modernize it.

I am not in favor of such a move. My reasons for this are many. The location is bad for a stranger to find it. When the neighborhood is more built up there will be difficulty in finding parking space. The plan does not answer my idea of a recreational center.

I would call a recreational center and hall something on this order:

There must be sufficient land to have a playground, baseball diamond, tennis court, a place for track meets and a picnic ground with benches under a roof as at Euclid Beach. Last but not least, there should be a dance pavillion, large enough to accommodate a large crowd and it should have shutters in case of rain.

It should have two halls, something like the ones they

Concert and Dance

A concert and dance will be sponsored by the singing society Adrija Sunday, April 11 at the Slovene Home in Recher avenue. Music after the concert will be furnished by Johnny Pecon and his orchestra.

Jesters Dance

The annual spring dance of the Jesters Club will be held tonight at the Slovene Society Home, Recher avenue. Music and dancing will begin at 8 p. m. Johnny Pecon's orchestra will play.

Neighborhood News Tops All Accuracy

There are enough nationalities represented in the American League to make a League of Nations, the AL publicity department reports. Their classifications, however, are mixed up somewhat and in certain instances tend to have neighborhood scribblers, who should be well versed on their nationality players, appear behind the times and badly informed. It is the American League publicity department that is wrong and not foreign-language editors. The list has Mike Kreevich, Chicago outfielder as an Austrian. He is Croatian. Among Slovenes is listed Steve Sundra, former Cleveland sandlotter now pitching for New York. He is Bohemian.

Neighborhood editors, are too much interested in the careers of the boys they see come up from amateur ranks into the headline class, to be neglectful. In cases like this one, it is safer to follow the news of papers which are in intimate contact with their neighborhood than to follow the releases of agencies to whom one individual is nothing more than another person to write about.

Easter Swing-Time Ball

An Easter Swing-Time Ball is being sponsored by the Young Ladies Sodality of St. Christine's in the church hall on East 222 street. The ever popular Johnny Pecon and his orchestra will take care of the music. The admission will be 30 cents. Easter novelties are planned.

The dance committee is made up of president Mary Gombach, Mary and Margaret Ercul, Mary Ulepik and Mary Femic. Neddy Gerjevic heads the committee.

Nat'l Home Schools Show Art, Program

Pupils of the Yugoslav School of Modern Art will show their year's work Saturday and Sunday, March 27 and 28, in the lower hall of the St. Clair National Home. The school, considered one of the best in juvenile ranks in the city, is directed by H. Gregory Prusheck. The work done by the pupils this year is very favorable, according to Mr. Prusheck. The work shows much talent and diligence.

The exhibition draws much favorable comment year after year, as the progress of the pupils is noted. This year should be no exception, according to art lovers.

Easter Sunday will also see the program and play given on the stage by the Slovene School of the National Home. The pupils will present a fairy play, "The Princess and the Shepherd."

Vesnas Announce

Four Promotions

The Vesna Club of Lorain, O., is beginning its season's entertainment with a Spring Dance to be held on Saturday, April 17 at the Slovene Home. Jack Flynn's Orchestra from Elyria has been hired to play. We know that everyone attending will enjoy dancing to Flynn's music. This is the first time that we were able to get this orchestra.

At this time I want to let you in on a secret. Plans are being made to hold another Mothers' and Fathers' Banquet. The one we had two years ago was a complete success and those who attended the banquet haven't stopped talking about it yet, and are wondering when we will have another. The members consequently decided to have one on May 9th. Tickets will be sold at your homes, and so plan on how many you want ahead of time for we will have a limited number of tickets.

In line with the above affairs, we have a dance scheduled for May 27, and the annual semi-formal dance to be held June 12. Keep these two dates in mind also. Martha Kumse

St. Clair Swimmers Win in Junior Meet

Two girls from the St. Clair Recreational Center were winners in the swimming championship of the Northeastern district of the AAU held Saturday at the Central Y. pool.

Gertrude Bonca won the junior championship in diving and Elsie Sauer bettered Helen Perry's time in the 50 yard free style by 2 seconds, thus becoming the 50 yard junior swimming champion.

The coach of the St. Clair swimmers is Marge Tarbert.

STAR SPECIAL
Jelly Bird Eggs
9c lb.

Fruit & Nut Eggs
Sizes 1/2 lb., 1 lb., 2 lbs.
(Your name free)

PLACE YOUR ORDER NOW!
Complete Selection of Easter Cards
BLATNIK'S — 6304 St. Clair Ave.

Did You Taste It Yet? — What?
BLUE RIBBON BOCK BEER
They Have It At
BIRK'S — 6220 ST. CLAIR AVE.
Next to the St. Clair Bath House

ANNUAL SPRING FROLIC

given by the

JESTERS TONIGHT, MARCH 20, 1937

8 p. m. to ???

Slovene Hall on Recher Ave.
Johnny Pecon's Four-Piece Orchestra
Admission 25 cents